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ОПТИМІЗАЦІЯ КОНСТРУКТИВНИХ ПАРАМЕТРІВ 

РОЗПОДІЛЬНИКА ПОТОКУ ДЛЯ АДАПТИВНОЇ  

СИСТЕМИ ГІДРОПРИВОДІВ БЛОЧНО-ПОРЦІЙНОГО 

ВІДОКРЕМЛЮВАЧА CТЕБЛОВОГО КОРМУ 

 

Основними напрямами підвищення ефективності технологіч-

ного процесу в сільськогосподарському виробництві є створення, 

впровадження і високо-ефективне використання у господарствах 

енерго- та ресурсозберігаючих технологій, машин та агрегатів [1].  

Одним з основних компонентів гідропривода блочно-

порційного відокремлювача стеблових кормів, адаптивного до 

навантаження, є золотниковий розподільник потоку. Він служить 

для забезпечення енерго-економного режиму роботи, зменшення 

кількості структурних елементів, підтримання раціональних 

співвідношень параметрів режимів різання (подачі ножового 

механізму і швидкості різання), тому актуальним є розв’язання 

таких задач: 

розроблення схеми золотникового розподільника потоку для 

гідропривода, адаптивного до навантаження, призначеного для 

приведення в дію ножового механізму; 

дослідження впливу основних параметрів золотникового 

розподільника потоку на характеристики гідропривода; 

оптимізація конструктивних параметрів золотникового розпо-

дільника потоку для забезпечення необхідного рівня його 

характеристик. 

В результаті математичного моделювання робочих процесів в 

гідроприводі з золотниковим розподільником потоку та побудови 

графіків залежностей визначено вплив на динамічні характерис-

тики гідропривода таких конструктивних параметрів: dзол — 

діаметр золотника розподільника потоку, Спр — жорсткість 

пружини золотника розподільника потоку, a — довжина, fдр — 

площа дроселя керування, W3—об’єм порожнини лінії керування, 

l1, l2 — початкове відкриття робочого вікна розподільника, b1, b2 
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— відстань до упорів, які обмежують переміщення золотника. 

Математична модель гідропривода блочно-порційного відокрем-

лювача являє собою систему диференціальних рівнянь високого 

порядку. Відомо, що в процесі роботи таких гідроприводів 

можлива втрата стану стійкості рівноваги, в результаті чого 

виникають нестійкі режими роботи [2]. Визначення умов 

стійкості роботи гідропривода блочно-порційного відокремлюва-

ча необхідно для забезпечення його працездатності в динамічних 

режимах роботи. З цією метою визначається область стійкості 

роботи даного гідропривода в площині значень його параметрів 

— діаметра dзол золотника розподільника потоку та жорсткості 

Спр його пружини, які в найбільшій степені визначають його 

конструктивні та функціональні характеристики. 

На основі аналізу вітчизняних та зарубіжних джерел визначе-

но, що поява та вдосконалення систем гідроприводів, чутливих 

до навантаження, є однією з основних тенденцій розвитку 

промислової гідравліки мобільних робочих машин. 

В результаті моделювання нелінійної математичної моделі 

гідропривода, адаптивного до навантаження, та застосування 

чисельного методу розв’язання систем нелінійних диференційних 

рівнянь, визначено умови стійкості роботи гідропривода. 

Визначено, що найбільший вплив на стійкість гідропривода 

блочно-порційного відокремлювача мають діаметр золотника dзол, 

жорсткість пружини Спр, площа fдр дроселя керування, початкове 

відкриття робочих вікон l1 і l2, а також настройка упорів, які 

обмежують хід золотника. 
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